

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пятница
23
НОЯБРЯ
1945 года
№ 232 (3357)
Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза. (1 стр.)
XX пленум крайкома ВКП(б). (1 стр.)
Е. НОЧКИНА и В. СЕРАФИМОВИЧ.—Серьезное предложение. (2 стр.)
Л. АЙЗЕНБЕРГ.—Основа успеха—работа с нарами. (2 стр.)
П. СЕРГУНИН.—О кандидатском этапе. (2 стр.)
М. ГЕЛЬФАНД.—В потоке деклараций. (3 стр.)

Л. СЕМЕНОВ.—Де боясь штаб, а кандидат. (3 стр.)
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ТРАНСПОРТ ЗИМОЙ ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ, КАК ЧАСОВОЙ МЕХАНИЗМ. (3 стр.)
ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ. (3 стр.)
ЗА РУБЕКОМ. (4 стр.)
Начался процесс главных печеных военных преступников.
Новое французское правительство.
Брушная победа московских динамовцев.

ТВОРЧЕСКИЕ ПОБЕДЫ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

Неиссякаемы творческие силы советского народа. Социалистический строй раскрыл перед нашими людьми безграничные возможности развития, культурного роста, применения своих способностей и талантов. Коммунистическая партия упорно и методически воспитывала и воспитывает в советском народе высокие человеческие качества для того, чтобы содействовать быстрейшему прогрессу науки, техники, культуры, экономики нашего государства.

Вдохновляемые и направляемые партией Ленина — Сталина, советские люди превратили свою страну в могучую державу, достигли высокого уровня развития промышленности, построили грандиозные электростанции; новые промышленные города, научили, освоили и поставили на службу Родне десятки и сотни богатейших районов.

В любой отрасли человеческой деятельности — промышленности, науке, культуре, сельском хозяйстве — наши люди добились выдающихся достижений. В годы сталинских пятилеток советская страна исполинскими шагами шла вперед к хозяйственному и культурному расцвету. Социалистическая Родина воодушевляла советских людей на трудовые подвиги, и советские люди делали все для того, чтобы их отечество было еще богаче, сильнее и краше. Наши ледоколы покорили Северный Морской путь. Советские самолеты совершили трансарктические перелеты. Наши стратостаты поновили потолок мира. Легкие завоевывали десятки мировых и международных рекордов. Марш советских ученых мировой наука получила неперывающиеся данные о процессе, происходящих в Центральном мозговом бассейне.

Грянула война. В смертельном единоборстве с немецко-фашистскими захватчиками советские люди с особой силой проявили замечательные черты, воспитанные в них большевистской партией. Великий Ленин говорил, что основными качествами советских людей должны быть храбрость, отвага, невинные страхи в борьбе, готовность бесстрашно биться против врагов нашей Родины. Идея защиты своего отечества породила в Красной Армии тысячи тысяч героев, проявивших примеры отваги, мужества и умения в боях с невинным врагом. Героизм стал массовым явлением в Красной Армии. Недаром советский народ любимо называет свою армию героической Волей народа, воля большевистской партии, воля и мудрость великого Сталина вели советских людей к победам.

Водушевленные любовью к Родне, советские конструкторы создали лучшие в мире истребители, непревзойденные танки, мощные самоходные танки, мощные самоходные пушки, быстрые танковые полковые доки. В суровом жароке на поле боя наша военная техника оказала лучше немецкой техники. Творческая мысль советских конструкторов, творческие усилия тружеников советской индустрии победили и здесь.

Отрешили бой, страна вступила в период мирного развития. Советское правительство, партия Ленина — Сталина делают гигантские усилия для того, чтобы быстрее ликвидировать последствия войны и обеспечить дальнейшее развитие страны вперед. С первых же дней мирной жизни наш народ охвачен напором создания — социализма, превращения коварным вторжением врага. В работах, разрушенных немцами оккупантами, бурлят грандиозный труд по восстановлению предприятий, культурных и научных учреждений, коммунальных зданий, сельскохозяйственного производства. Можно сказать, что из 95 крупнейших машино-строительных заводов Украины, разрушенных немцами, 93 уже начал выпуск основной продукции; только в прошлом году восстановлено около 200 заводов, разрушенных и разграбленных гитлеровцами.

Полная победа нашего правого дела вызвала новый творческий подъем во всех городах и селах необъятного Советского Союза. Вступают в эксплуатацию новые заводы, нехи, шахты. Великая

стройка идет по всей стране. В Магнитогорске сооружаются мартены и рудообогатительные фабрики, в Астрахани строится ГРЭС, на Мариупольском заводе организуется мощный прокатный пех, строится тракторный завод в Илеше, автомобильные заводы — в Ульяновске, Днепропетровске и Кутаиси и многие, многие другие.

Творческая созидательная деятельность советского народа развернулась во всем своем многообразии. Социалистический строй, советская власть обеспечивают всем народам возможность полного проявления своих духовных сил. «В том, что Советский Союз обеспечил всем народам неслыханный подъем национальной культуры, активную заботу о воспитании национальных талантов и растущую дружбу и братскую взаимопомощь между равноправными советскими народами, чего не было в старой России и чего еще нет в других странах ни при реальных монархиях, ни при реальных республиках, — в этом мы видим всеобъемлющую силу советской демократии, ее великое значение для действительного прогрессивного развития народов» (В. М. Молотов).

Этот прогресс, эти победы советских людей мы наблюдаем повсюду во всех областях жизни социалистического государства, в большом и в малом — от проектирования сверхмощных гидроэлектростанций до организации передвижной библиотеки в арктических пустынях. Каждый день приносит сообщения о славных делах советских людей, об их победах, которые, сливаясь в единое русло, крепят наш социалистический строй, ведут вперед дело Великой Октябрьской социалистической революции, возмещают нашу Советскую Родину.

Живой и широкий ум, ясность цели, творческое дерзание, твердость характера, готовность отдать все силы для блага отечества — вот качества, которые с эффектом проявляются советскими людьми на любом поприще их деятельности. Именно потому замечательные камешки Андрей Куликов, Иван Рахманин, Семен Максимова добились производственной славы, невиданной в практике строителей. Владимирские грузчики разрушили океанский пароход в шесть раз быстрее, чем предусматривалось планом. Колхозница Канторина Шорина получила 111 тонн картофеля с гектара, а комбайнер Михаил Макеев убрал за сезон хлеб с 2,758 гектаров. Эти новаторы смело и продуманно определяют существующие нормы, как установить, и ввести новые нормы, соответствующие требованиям действительной науки и техники.

Несмотря на огромные трудности, Советское правительство и в годы войны уделяло исключительное внимание культурному строительству в стране. Особый размах эта работа получила в наступивший мирный период. На днях Совнарком СССР санкционировал открытие двух академий — Казахской и Латвийской. Состав Академии медицинских наук СССР пополнился 39 академиками и 44 членами-корреспондентами.

Октябрьская социалистическая революция освободила скважные дворянско-буржуазно-помещичьи режимом силы народов нашей страны. Творческие силы советских людей развиваются ныне с невиданной энергией и дают выдающиеся результаты. Выступая в 1938 году на приеме в Кремле, товарищ Сталин говорил о талантливых, смежных и способных советских людях и подынял гост «за здоровье людей, которые хотят жить и бороться, бороться во всех областях социалистического строительства, жить и разить врагов, жить, чтобы победить!».

Перед нами стоят огромные задачи. Враг помешал нашей мирной творческой работе, разрушил то, что мы создали за протяжении десятков лет. Но советские люди, воспитанные большевистской партией, ведомые великим Сталиным, неистово все, как это нужно, добьются, чтобы наша страна процветала, будет неустанно идти вперед во всех областях социалистического строительства!

(Передовая «Правды» за 22 ноября 1945 г.)

Выдвижение кандидатов в состав Окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза

Ставропольский избирательный округ

Тов. А. П. Дроздов — кандидат от коллектива завода «Красный металлист»

На заводе «Красный металлист» вчера состоялось собрание рабочих, служащих, и инженерно-технических работников, посвященное выдвижению кандидата в члены Ставропольской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза.

Товарь-стакановец пеха главного механика т. И. Ватуки выразил общее мнение коллектива, предложив выдвинуть кандидатом в члены избирательной комиссии директора завода т. А. П. Дроздова.

— Тов. Дроздов — старый работник завода, — говорит т. Ватука, — более семи лет он работает на «Красном металлисте». За эти годы мы знаем Александра Павловича, как инициативного, способного работника, который своим руководством обеспечивает перевыполнение заданий Государственного Комитета

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Об утверждении Ставропольской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей от РСФСР

На основании статей 47, 48 и 49 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» утвердить Ставропольскую Окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Национальностей от РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель избирательной комиссии — Воронцов Владимир Васильевич — от Ставропольской Коммунистической организации.

Заместитель председателя избирательной комиссии — Камаров Василий Мансимонович — от Дагестанской организации профессионального союза рабочих рыбной промышленности.

Секретарь избирательной комиссии — Павлова Валентина Ивановна — от Ставропольской организации профсоюзного Союза финансово-банковских работников.

Члены избирательной комиссии:

Андреев Петр Иванович — от рабочих, служащих и инженеров ордена Трудового Красного Знамени завода «Аэлектроника» г. Дзуджикау.

Аршва Василий Николаевич — от рабочих, служащих и инженеров, дело станции Минеральные Воды.

Афанасьев Алексей Васильевич — от личного состава Грозненского гарнизона.

Бабуков Александр Георгиевич — от трестского отделения Всесоюзного инженерно-технического общества нефтяников.

Канавва Зубендат Зарьяевна — от колхозников колхоза ик. Кирова, Бабуштинского района, Дагестанской АССР.

Колесниченко Евгения Павловна — от рабочих, служащих и инженеров Грозненского нефтезавода.

Хаманов Барсбей Бекевич — от Кабардинской областной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи.

Чухно Андрей Васильевич — от колхозников колхоза «Коммунистический маяк», Апшоловского района, Ставропольского края.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 22 ноября 1945 года.

Тов. Ф. Б. Козель — кандидат от работников высших школ

На расширенном заседании Крайкома союза работников высшей школы присутствуют профессор, доцент и научные работники институтов. На повестке дня один вопрос — о выдвижении кандидата в состав Ставропольской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза.

Слово берет доцент сельхозинститута т. И. И. Сычев:

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в состав избирательной комиссии, — говорит он, — директора Ставропольского сельхозинститута тов. Козель. Научная общественность Ставрополя хорошо знает тов. Козель, как замечательного организатора, неутомимого работника. Фашистские захватчики разрушили до основания производственные здания института. Однако, несмотря на огромные трудности, тов. Козель сумел вместе со всем коллективом

Пятигорский избирательный округ

Слесаев мотороремонтного завода тов. Г. Г. Мельников — кандидат в Окружную избирательную комиссию

На Пятигорском мотороремонтном заводе состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, обсудившее вопрос о кандидате в состав Пятигорской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза.

Главный технолог завода т. Малеев предложил избрать кандидатом в Окружную избирательную комиссию слесаря Герасима Григорьевича Мельникова, лучшего стахановца завода, неоднократно награжденного почетными грамотами Крайкома партии и Подполкома Крайисполкома. Подуговое задание он выполнил на 185 проц.

Начальник станстроительного цеха т. Вагин, моделист т. Степанко, маляр т. Бобылев главный инженер т. Веронезский поддержали кандидатуру т. Мельникова. Собрание единодушно постановило рекомендовать т. Мельникова Г. Г. в состав Окружной избирательной комиссии.

Черкесский избирательный округ

Тов. Суходол — кандидат от Зеленчукской районной коммунистической организации

Зеленчукский район ВКП(б), совместно с трудовым активом, обсудил вопрос о кандидатуре в состав Окружной избирательной комиссии № 82 по выборам в Совет Союза.

Решено выдвинуть от районной коммунистической организации секретаря Зеленчукского района ВКП(б) т. Суходол Тимофея Григорьевича.

XX ПЛЕНУМ КРАЙКОМА ВКП(б)

Информационное сообщение

Вчера, 22-го ноября, закончил свою работу XX пленум Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б).

Пленум обсудил и принял развернутое постановление по вопросам: улучшения учебно-воспитательной работы в школах края; партийного руководства комсомолом; организационной и агитационно-пропагандистской работы партийных организаций в связи с выборами в Верховный Совет Союза ССР.

Пленум разрешил также организационные вопросы. Освобожден от обязанностей третьего секретаря Крайкома ВКП(б) и выведен из состава членов бюро тов. Паршин в связи с выездом на учебу за пределы края.

Пленум утвердил третьим секретарем Крайкома ВКП(б) и ввел в состав членов бюро тов. Пастваева С. О., освободив его от обязанности заведующего сельхозотделом Крайкома ВКП(б).

В связи с выездом на учебу пленум вывел из состава членов бюро Крайкома ВКП(б) тов. Храмова.

Поступило предложение тов. Бугаева о выделении на вечернем заседании 20 ноября и на утреннем заседании 21 ноября.

Секретарь Ставропольского горкома ВКП(б) тов. Догучин говорит о том, что результаты первой четверти нынешнего учебного года свидетельствуют о значительном успехе учащихся. Органы народного образования слабо выполняют свои функции по контролю за работой учителя, а райкомы да и горком партии почти не выкапывают в содержание учебной и воспитательной работы в школах; и совсем в стороне от школы — инспекции райсоветов депутатов трудящихся.

О постановке народного образования в Черкесской автономной области рассказывает тов. Бугаев — председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся. Если до революции в Черкесии было 5 школ с количеством учащихся 180 человек, то теперь имеется 104 школы, где обучается 16.148 чел. Но недостатков в обучении и воспитательной работе в школах области много, особенно в национальных школах. В начальных школах, где преподавание ведется на национальном языке, 63 проц. учителей не имеют даже законченного среднего образования. Отделы народного образования в большинстве своем не укомплектованы квалифицированными кадрами инспекторов. Необходимо, чтобы краевой и областной отделы народного образования приняли реальные меры по подготовке и переподготовке учителей для национальных школ, усилив методическую помощь им.

Секретарь Мшведского ГК ВКП(б) тов. Богославский рассказывает, что в начале учебного года школы города выполнили план по всеобщему, привлечены в школу всех детей, подлежащих обучению. Но уже в 10 сентября из школы отселилось 96 человек. Горком ВКП(б) и исполком горсовета озабочены не в состоянии вернуть в школу учеников, бросивших занятия.

Выступление заведующей Кисловским райОНО т. Дороховой еще раз подтверждает, что горком партии и исполком горсовета плохо выкапывают даже в элементарные нужды школы и учителей. До сих пор в школах из-за отсутствия заботливости вечерние часы занятий срываются.

С обстоятельной речью выступил директор Ставропольского педагогического института профессор Кошарев.

Перспективы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны неразрывно связаны с развитием науки и техники. Дальнейшее развитие науки и техники требует правильной постановки широкого элементарного образования. Вот почему задача улучшения учебно-воспитательной работы в школах, выполнение закона о всеобщем образовании — одна из основных первоочередных задач. Некоторым партийным работникам руководить школой труднее, чем, скажем, сельским хозяйством. Ведь надо не только заниматься о том, но и горячие завтраки, а выкапывать в содержание учебной и воспитательной работы.

Новшество качества воспитательной работы во многом зависит от степени

НАУЧНАЯ СЕССИЯ В МУЗЕЕ Л. Н. ТОЛСТОГО

20 ноября в Государственном музее Л. Н. Толстого открылась научная сессия, посвященная 35-летию со дня смерти великого русского писателя. Сессия привлекла многочисленных представителей общественности столицы. В ней принимают участие ученые, писатели, артисты, преподаватели и студенты вузов Москвы.

С докладом «Ленин и Толстой» выступил доктор филологических наук профессор В. С. Мейлах.

С большим интересом выслушали присутствующие доклад профессора Н. Н. Гусева «Русский народ в творчестве Толстого».

— Генеральный художник и пламенный патриот, гуманист и летописец славы русского народа, — говорит профессор Гусев, — таким выступает Толстой в своих произведениях, сгущая в них мировую известность. Доладчик отмечает, что в книгах писателя охвачены разнообразные явления жизни народа. Толстой наблюдал русскую человека в быту, в труде, на войне. Он запечатлел в своих книгах бессмертные образы русских крестьян, солдат, офицеров, полководцев, воплощенных в себе лучшие черты нашего народа.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОСНОВА УСПЕХА — РАБОТА С КАДРАМИ

До 60 процентов рабочих кислородной теплоэлектростанции — это молодежь. Многие из них — новички на производстве, люди, в ряде случаев еще не впитавшие в себя трудовые навыки, дисциплину, любовь к профессии. Партийной организации и руководству ТЭЦ предстояло добиться, чтобы именно эти кадры стали полными мастерами своего дела.

На ТЭЦ развернулась напряженная работа по вводу в эксплуатацию ряда агрегатов. В связи с этим, работа с кадрами приобрела еще большее значение — от подготовки квалифицированной рабочей силы во многом зависел успех восстановления ТЭЦ, успешное ее эксплуатацию, использование оборудования.

Для парторганизации стало ясно, что неустаянная работа с кадрами — это главное звено, решающее судьбу всего дела.

Обстановка осложнилась еще тем, что наиболее ответственные монтажные работы проводились без специалистов — монтажников, слесарей, электромонтеров, с помощью тех же новичков. Там, где не хватало умения, выручала трудовая взаимопомощь, обмен опытом, производственная смекалка.

Старейший машинист турбин Филипп Раскозов проявил себя незаурядным организатором в качестве бригадира слесарей по монтажу, центровке и отрегулированию турбин. Первыми помощниками оказались демобилизованные воины. Некоторые из них впервые пришли на производство. Уже на ТЭЦ освоил профессию слесаря привалки Отечественной войны т. Кихтенко, прекрасно зарекомендовал себя на восстановительных работах газоселекторщик комсомолец т. Гусакон, также демобилизованный из армии.

Партийная организация ТЭЦ сосредоточила свое внимание на популяризации опыта передовиков. О замечательных образцах работы турбинщиков знали и в строительном цехе, и на монтаже паровых котлов, и на работах по восстановлению других сооружений. Об этом позаботились агитаторы-коммунисты тт. Шиханович, Долгов и другие.

Завязалось настоящее соревнование между цехами и бригадами. У каждого агрегата шла борьба за первенство, за скорейший ввод объекта в эксплуатацию. По призыву агитатора т. Долгова коллектив строительного цеха оказал помощь рабочим, занятым на монтаже парового котла. К строительям привлекли производственников из химцеха, и в результате общих усилий срыв графика на этом участке был предотвращен.

Неустаянная массово-политическая работа развита в трудовой энтузиазм. Каждый без усталки работает там, где в обычных условиях требовалось бы не менее двух-трех человек. На восстановление турбины удалось выделить только 12 человек, — это вместо 25, что предусматривалось по графику. Тем не менее, здесь ни разу не возникли задержки. Более того, дух соревнования рождал стремление преодолеть любые трудности. А в трудностях недостатка не было. Остро ощущалось, например, отсутствие ряда деталей и

приспособлений. Пошли на технический риск. Под руководством начальника цеха тов. Зангиева были изготовлены многие мертвые приспособления. Они сослужили большую службу. Поощрение рационализаторской мысли дало ценные советы и при поисках заместителей недостающих материалов. На месте были найдены и использованы казавшиеся ранее непригодными сотни метров труб малых диаметров, множество арматуры.

В ходе восстановительных работ и проходило обучение кадров. Производственная техническая учеба стала предметом особых забот парторганизации. За короткий срок дважды обсуждался на партийных собраниях вопрос об обучении молодых рабочих. Коммунисты предварительно были осведомлены, что предстоит обсуждение этого вопроса. Это обеспечило необходимую активность в ходе собраний. Отличные коммунисты приходили на них с заранее обдуманными практическими предложениями.

Были установлены, выделены конкретные лица, осуществлена последующая проверка исполнения. Все это помогло сделать действенными принятые решения. Администрация ТЭЦ, с помощью партийной организации, развернула работу курсов турбинщиков, котелщиков, электромонтеров и химиков. Коммунисты инженеру-теплотехнику тов. Закарян было поручено вести обучение в группе турбинщиков. Произошло немало инцидентов, тов. Закарян добился, что подготовка рабочих этой специальности была хорошо поставлена. В качестве партийного поручения занялся подготовкой кадров коммунист-инженер Долгов. Секретарь парторганизации тов. Ратновский взял на себя повышение квалификации эксплуатационщиков.

Резко улучшилось индивидуальное ученичество.

В результате всего этого работа с кадрами вскоре дала ощутимые результаты. Цехи теплоэлектростанции начинают сейчас значительное количество молодых рабочих, мастеров справляющихся со своим делом. Среди новичков, завоевавших уже себе «добро имя на производстве», — аппаратчик химцеха тт. Панина и Толмашева, слесарь т. Бочаров, электромонтер т. Ключков и многие другие. Семидесятилетняя производственница Галина Скверкина стоит во главе одной бригады. Она сама показала себя отличным командиром на своем участке работы, увлекает творческим примером остальных.

На ТЭЦ выросли многие люди. На должность дежурного инженера выдвинута Любовь Агеева, до этого она была электриком ТЭЦ. На ответственную работу назначен и успешно справляется с ней электрик т. Лосев и ряд других.

Благодаря систематической и упорной работе с кадрами ТЭЦ добилась своевременного ввода в действие ряда агрегатов, в том числе пуска в срок мощной турбины, что явилось серьезной производственной победой всего коллектива.

Л. АЙЗЕНБЕРГ.

Семинар секретарей партийных и комсомольских организаций

Благодаря райком ВКП(б) прошел семинар секретарей первичных партийных и комсомольских организаций колхозов, МТС и совхозов. Участники семинара прослушали доклады на темы

«Избирательный закон в социалистическом государстве и в капиталистических странах», «О выборах в Верховный Совет Союза ССР», «Патриотизм советского народа на фронте и в тылу».



Самодельный кружок Темжбекского совхоза готовится к обслуживанию избирательной волеи выборов в Верховный Совет СССР.

На снимке: занятия музыкального кружка. Фото Г. АРАНЕЛЬЯНА.

Вечер польско-советской дружбы

На днях в здании краевого драматического театра состоялся вечер советско-польской дружбы, организованный ставропольским правлением союза польских патриотов. Здесь присутствовали трудящиеся краевого центра, представители общественных организаций и гарнизона, польские граждане, проживающие в Ставрополе.

Присутствовавшие с большим вниманием выслушали доклад проф. Бозирова о советско-польской дружбе.

После этого от имени полков, проживающих в Ставропольском крае, выступил Тадеуш Дрехоер.

Мы глубоко благодарны вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину, Советскому Правительству, всем трудящимся Ставрополя за то гостеприимство, которое они оказали нам, польским гражданам. Мы хотим перед отъездом на родину выразить горячие чувства признательности советскому народу за его заботу о нас, за искреннюю дружбу к нам.

В заключение вечера состоялся концерт, в котором приняли участие художественная самодеятельность ставропольского правления союза польских патриотов, артисты драматического театра и театра музыкальной комедии.

Трикожажные изделия

Пятигорский горпромкомбинат значительно расширил производство трикожажных изделий. Здесь впервые начато изготовление дамского белья и детских шерстяных костюмов.

К концу четвертого квартала будет изготовлено около 5000 трикожажных изделий.

Новый радиоузел

Заключен строительный и принят в эксплуатацию Железноводский радиоузел, мощность которого достигает свыше 500 ватт. Новый радиоузел позволяет дополнительно включить до 3000 радиоприемников.

По делу Сталинской Конституции будет закончено строительство мощных радиоузлов в Петровском и Апанасенковском районах.

В помощь молодым коммунистам О КАНДИДАТСКОМ СТАЖЕ

Ни одна партия в мире не являлась и не имеет такого авторитета среди народных масс, как Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков. И это понятно. Под руководством большинства партии, ее великих вождей Ленина и Сталина 28 лет назад рабочие и крестьяне нашей страны совершили Великую Октябрьскую Социалистическую революцию, создали первое в мире социалистическое государство и заложили основы для радостной и счастливой жизни советских людей. Под мудрым руководством большевистской партии и великого Сталина советский народ построил социалистическое общество и одержал великую победу в Отечественной войне 1941—1945 гг., отстояв честь, свободу и независимость нашей Родины.

За годы Великой Отечественной войны партия Ленина — Сталина еще больше срослась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся. Она явилась вдохновителем и организатором всенародной борьбы против немецко-фашистских и японских империалистов. Она привела советский народ к победе, с честью оправдав тем самым надежды и доверие его. Ее авторитет среди народа стал еще выше. Вот почему за годы войны в ряды ВКП(б) вступило около 3 миллионов новых членов и кандидатов из рабочих, крестьян и интеллигенции. Они навсегда связали свою судьбу с судьбой большевистской партии.

В ряды большевистской партии беспрекословно рстуют и сейчас, в дни мирного строительства, передовые люди нашей страны, до конца преданные великому делу Ленина — Сталина.

Каждый вступающий в ряды ВКП(б), прежде чем быть принятым в члены партии, проходит соответствующий кандидатский стаж; установленный уставом ВКП(б).

Какая же цель преследует установление кандидатского стажа? Ответ на этот вопрос мы находим в 13 пункте устава ВКП(б): «Все лица, желающие вступить в партию, проходят кандидатский стаж, необходимый для того, чтобы ознакомиться кандидатом с программой, уставом, тактикой партии и обеспечить парторганизацию проверкой личных качеств кандидата».

Значит, за время прохождения кандидатского стажа все принятые кандидаты в члены ВКП(б), прежде всего, обязаны ознакомиться с программой, уставом и тактикой партии.

Первый пункт устава ВКП(б) гласит: «Членом партии считается всякий, признающий программу партии, работающий в одной из ее организаций, подчиняющийся постановлениям партии и уплачивающий членские взносы». А что значит признавать программу партии? Признавать можно то, что хорошо знаешь. Нельзя сказать: «Я признаю программу партии, хотя я с ней не знаком». Следовательно, кто хочет быть действительным членом партии, должен изучать ее программу. Большевистская партия, по выражению товарища Сталина, есть партия борьбы, ближайшие и конечные цели которой изложены в ее программе.

На разных этапах своей истории партия большевиков ставила перед собой определенные цели. Раньше она сличивала вокруг себя силы пролетариата и всех трудящихся России для свержения власти помещиков и капиталистов и установления диктатуры пролетариата, для создания первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян. После победы Великой Октябрьской Социалистической революции все силы партии были направлены на

борьбу с иностранной интервенцией и белоэвардской контрреволюцией, на установление единой советской республике. В годы мирного строительства партия сплачивала вокруг себя силы трудящихся для построения социалистического общества, для превращения нашей страны в могучую индустриальную и колхозную державу. В годы Великой Отечественной войны партия Ленина — Сталина мобиливала все силы страны, советского народа на борьбу с немецко-фашистскими захватчиками, на защиту самостоятельности и будущего социалистического Отечества. Теперь, когда одержана победа, все силы партии направлены на обеспечение перехода нашей страны от войны к миру, на быстрое заживление ран, нанесенных войной, и широкое развертывание мирного социалистического строительства. Большевистская партия и великий вождь народов товарищ Сталин ведут нашу страну вперед, к дальнейшему процветанию, к укреплению ее могущества и приходу советский народ к счастью, миру, светлему будущему — к коммунизму.

Значит, чтобы стать членом ВКП(б) и активно бороться за осуществление и проведение в жизнь взглядов, идей партии — надо понимать, за что борется она, надо знать программу ее.

Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков требует от своих членов не только активной и самостоятельной работы по осуществлению программы, но и обязательного выполнения устава и всех решений партии и ее органов.

Если программа определяет цель партии, то устав определяет формы ее организации. Устав есть основной закон партии. В нем с предельной ясностью записано, как такое ВКП(б), как она строится, какой порядок приема в партию и какие взаимоотношения между ее органами. В уставе ВКП(б) изложены права и обязанности члена партии, которые по существу определяют нормы поведения коммуниста. Соблюдение и строжайшее выполнение устава — долг и обязанность каждого коммуниста. А чтобы выполнить его, руководствоваться им, кандидаты в члены ВКП(б) должны быть хорошо знакомы с уставом, знать права и обязанности члена партии.

Кроме программы, устава, наша партия имеет свою собственную тактику, т. е. способы, приемы борьбы за осуществление поставленных задач. Тактика большевистской партии различна на разных этапах ее деятельности. Она зависит от той конкретной обстановки, в которой партия приходится действовать. Основные тактические положения партии Ленина — Сталина прекрасно изложены в классических трудах Ленина и Сталина, в «Кратком курсе истории ВКП(б)».

Итак, ознакомление с программой, уставом и тактикой партии есть тот минимум требований в области политической подготовки, который предъявляется каждому кандидату, готовящемуся стать членом ВКП(б).

Для ознакомления с этими документами, согласно уставу нашей партии, кандидату дается, как минимум, год. Если вполне достоянный, при условии, если кандидат в члены ВКП(б) систематически работает над их изучением — самостоятельно или в кандидатских кружках при первичных партийных организациях и партбюрох.

По политической учебе — это только одна сторона дела. Кандидатский стаж дается не только для того, чтобы кандидат сумел ознакомиться с про-

граммой, уставом и тактикой партии, но и с той целью, чтобы партийная организация могла проверить за время пребывания товарища в кандидатах его личные качества и установить, может ли он быть принят в члены партии. А личные качества кандидата в настоящее время определяются тем, какой вклад он внес в общее дело победы нашей Родины, как помогает он партии и народу решать острейшие задачи, стоящие перед нашей страной. Другое, более высокое мерило для оценки коммуниста сейчас нет и не может быть.

Ценность коммуниста определяется прежде всего тем, как он справляется с той основной государственной, военной, хозяйственной или другой работой, которая ему поручена.

На любом участке, в любую, где бы ни находился коммунист, он призван быть примером дисциплины, стойкости и организованности. Во всяком деле коммунист должен внести дух высокой сознательности, большевистской настойчивости и беззаветной готовности отдать свои силы и знания, а если потребуется, то и жизнь, для дела партии, народа.

Коммунист — это человек, не знающий страха в борьбе, человек железной выдержки и стойкости, готовый в любых жертвах во имя интересов Родины, не хитящийся при неудаче и не выходящий из строя. Таким должен стремиться стать каждый, кто хочет быть членом великой партии Ленина — Сталина.

«Мы, коммунисты, — говорил товарищ Сталин, — люди особого склада. Мы скреплены из особого материала. Мы — те, которые составляют армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать в этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателя и руководителя которой является товарищ Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии».

Личные качества кандидата должны быть проверены не только на производстве, но и на партийной и общественной работе, а также и в быту. Участие кандидата в работе своей организации имеет не только практическое, но и большое воспитательное значение. Выполняя поручение партийной организации, кандидат приучается к дисциплине, развивает свои организаторские способности, становится вожаком масс.

Итак, за время прохождения стажа сам кандидат обязан готовить себя в члены партии, чувствовать ответственность и за повышение политических знаний, и за работу на производстве, и за участие в общественной жизни. Кандидат должен помнить, что по истечении кандидатского стажа партийная организация спросит с него, сделал ли он все, чтобы полностью использовать стаж и подготовиться к вступлению в члены партии.

Со всеми вновь принятыми в ряды ВКП(б) товарищами надо серьезно и постоянно работать. Принятые в кандидаты обязывают партийную организацию, в которую вступил товарищ, не ограничиваться выдачей ему кандидатской карточки, а помочь ему ознакомиться с программой, уставом, тактикой, историей и теорией большевистской партии, помочь его интеллекту, культурному и производственному росту, чтобы он мог подготовиться для перехода из кандидата в члены ВКП(б) и с достоинством носить высокое звание члена Всесоюзной Коммунистической партии большевиков. Л. СЕРГУНИН.

Серьезное предостережение

В истекшем учебном году в школах нашего края количество второгодников относительно прошлых лет сильно возросло и ныне измеряется уже не одним десятком тысяч. Споры нет, в этом известную роль сыграли более строгий подход к оценке знаний учащихся, повышение требований к ним, а также такие причины, как возвращение учеников в школу в середине учебного года, их перебои, болезни и т. п. Но дело, разумеется, не только, или точнее, не столько в этом.

Нельзя отходить от того факта, что многие родители устранились от дела обучения детей, возложив его всецело на школы, и совершенно не следят за повышением успеваемости домашних заданий. Нельзя также отрицать и того, что некоторые ученики забывают свой обязательство, нарушают правила поведения, ленятся. Но хуже всего то, что ряд школ вопрос о второгодничестве свел к повестки для педагогических и методических советов, не рассматривая его как наиболее и важнейший сейчас вопрос школьной жизни. Вот где истинные причины большого количества второгодников!

Самым наглядным примером отсутствия надлежащего внимания второгодникам является то, что во многих школах нет контроля за их обучением. В этих школах в конце первой учебной четверти большинство второгодников ни разу не опрашивалось, а опрошенные имели неудовлетворительные оценки. В мужской средней школе № 1 г. Пятигорска из 38 второгодников, взятых выборочно на проверку, было от-

дельное состояние работы с второгодниками, отдельные учителя и руководители школ ссылаются на дефицит времени. На проверку оказывается, что дело не в этом. Второгодники ученики 7 класса мужской средней школы № 2 города Ставрополя Д. опрошен за всю первую учебную четверть по всем тридцати предметам всего 22 раза. Наряду с этим семиклассник отличник Т. за четверть написал 42 балла. Подобных примеров, когда отличники спрашивают многократно, часто по несколько дней подряд, а второгодники предаются забвению, к сожалению, можно привести немало. Таким образом, несостоятельность ссылки на недостаток времени очевидна. Безусловно, следует растить отличников, но забывать об отстающих учениках недопустимо, ибо это чревато серьезными последствиями.

Из всего сказанного видно, что в большинстве случаев второгодники не успевают. Это — совершенно нетерпимое явление, оно угрожает оставлением многих учащихся на третий год, что влечет за собой исключение их из школ. Если принять во внимание большое количество второгодников по краю, то станет понятной вся серьезность создавшегося положения.

Всем учителям, руководителям школ и районных отделов народного образования необходимо срочно обратиться вглубь к предотвращению второгодничества, а тем более к исключению возможности массового третьогодничества. Как правило, второгодничество определяется провалом в знании учащихся

наших основ наук, провалом, который образуется в первом полугодии, когда недостаточно хорошо организованная школа работает еще не с полным напряжением, а учащиеся и учителя в основном отвлечены долгие месяцы учебной. По мере увеличения провала в знаниях учащихся уменьшается возможность нормального усвоения ими материала, пропадает их интерес к предмету, исчезает уверенность в успехе учебной работы. Если же учесть, что в первом полугодии в основном усваивается повторение, то станет ясным, почему его следует считать решающим периодом в предупреждении второгодничества. Ясно и то, что в деле предупреждения третьогодничества и отсрочки первого полугодия также является решающим, ибо в этот период компенсируются упущенные в прошлом году знания, в тем самым, создается база для нормального усвоения последующего более сложного материала.

При работе с второгодниками необходимо проявлять максимум педагогического мастерства и чуткости. Надо вовремя определять, какие именно разделы программы плохо усвоены или непонятны учащимся, и в чем именно. Зачастую необходим экскурс в отдельные разделы учебного материала прошлых лет обучения. Умение определять эти разделы часто решает успех дела.

Необходимо научить второгодников преодолевать самолюбие, самоуверенность. При изучении нового материала второгодники слышат знакомые выводы и определения, в прошлом до конца не усвоенные или понятые неверно. У них создается видимость их понимания, но является даже чувство превос-

ходства над другими учениками, желание подказать товарищу, бросить реплику во время рассказа учителя. При этом появляются нежелание готовить домашние задания, уже знакомые по прошлому году, ослабевает или исчезает интерес к данному предмету. Последнее в значительной мере объясняет нецелесообразность второгодничества, усугубляющую, в свою очередь, успеваемость. Еще более осложняет положение то, что второгодники, обычно, черерстят. К ним необходимо, следовательно, исключительно индивидуальный подход при сохранении нормального темпа работы всего класса.

Работа с второгодниками, как видно, сложна. Педагогическим советам, методическим советам, комсомольской и пионерской организациям школ надо всемерно заниматься этим вопросом, не ослабляя к нему внимания до конца учебного года. Осуществлять контроль над работой учителя, руководители школ и отделы народного образования должны уделять самое серьезное внимание качеству работы с второгодниками.

Сами учащиеся должны понять, что только кропотливой, повседневной работой, при безупречном соблюдении правил поведения, можно добиться успешного перевода в следующий класс.

Родители обязаны ежедневно контролировать выполнение домашних заданий учащимися, систематически посещая или школы. Родителей должны интересоваться досуг детей, их поведение дома, в школе, на улице. Следует также напомнить, что посещение школы родителями — одно из проявлений родительского долга.

Городские и районные руководящие организации, шефская общественность должны не выпускать из поля зрения работу школ вообще и в особенности борьбу за предотвращение второгодничества и третьегодничества.

В заключение необходимо подчеркнуть, что затронутый вопрос является вопросом большой государственной важности, требующим для своего благоприятного разрешения неослабного внимания и повседневного приложения значительных усилий самих учеников, родителей, работников народного образования и общественности.

Е. КОЧНИНА, В. СЕРАФИМОВИЧ.

От редакции

XX пленум Краевого Комитета ВКП(б) обсудил вопрос об учебно-воспитательной работе в школах, потребовал устранить имеющиеся в этом деле недостатки, добиться общего повышения деятельности школ Ставрополья. Особое внимание к решению пленумом обращено на необходимость повышения успеваемости учащихся.

Публикуемая выше статья поднимает актуальный вопрос об улучшении работы с второгодниками и предотвращении третьегодничества. Приглашаем учителей, завучей, директоров, работников органов народного образования, страстных газеты подвигать своими мыслями и опытом борьбу за повышение успеваемости учащихся.

Не ослаблять, а усиливать и умножать свой напор в борьбе за хлеб, подчинить этой борьбе все помыслы колхозного села!

В потоке деклараций

(От нашего корреспондента по Черкесии)

Колхозы Черкесской области задолжали государству свыше 35 тысяч центнеров хлеба. Хлебозаготовки в области по существу свернули. В третьей пятидневке ноября на склады «Заготзерно» поступило всего лишь 1209 центнеров хлеба. В частности, по Икон-Халкскому району за пятидневку поступило 47 центнеров зерна. Между тем, в области на 16 ноября еще не убрана кукуруза с площади 1104 гектара, не обмолочено 668 гектаров колосовых.

Во время по призыву мер — признается заведующий сельхозотделом обкома партии т. Машкин, — теперь, сами видите, мороз, как в такую погоду убирать кукурузу?

Удивительное явление, сейчас здесь все сваливают на морозы. А ведь были все возможности давно убрать кукурузу и закончить обмолот колосовых. Этого во время не сделали, и руководители областных организаций ныне расплачиваются за свою беспечность. Председатели ряда колхозов злостно затянули окончание уборки кукурузы и обмолота. Но эти антигосударственные тенденции своевременно не пресечены.

Примерчески относятся в Черкесии и к лицам, утаивающим хлеб от государства. За фактами далеко идти не приходится.

В «Ставропольской правде» уже сообщалось, что председатель колхоза им. Коминтерна, Исправленного сельсовета, Кировского района, Карпенко саботировал хлебозаготовку. Карпенко с работы сняли. Можно было полагать, что Черкесский обком и Кировский район ВПП(б) не оставят на попути и примут решительные меры, чтобы обеспечить выполнение этим колхозом своих обязательств. К сожалению, дело ограничилось только снятием председателя колхоза с работы. В колхозе до сих пор не убрано 78 гектаров кукурузы, не обмолочено 15 гектаров ячменя, по подсчетам задолженность государству.

Возникает вопрос, почему областные и районные организации не пошли дальше в своем решении о колхозе им. Коминтерна? Почему не приняты решительные меры, чтобы был снят с работы и закончен уборка кукурузы и обмолот ячменя? Почему, наконец, не обследован семенной фонд колхоза, где сверх нормы засажено 65 центнеров овса?

Обратимся к положению дел в колхозе «Красноармеец», того же Кировского района. Этот колхоз задолжал государству 98 центнеров хлеба. Здесь не убрано до сих пор 23 гектара кукурузы, не закончен обмолот овса, не снято 35 центнеров товарного ячменя. Колхоз «Красноармеец» является должником государства не в силу каких-либо объективных причин. Все возможности для завершения плана хлебозаготовки не было главного — в районе не была создана обстановка, когда бы подобные факты получали должную оценку и в корне пресекались антигосударственная практика. Кировский район по хлебозаготовкам занимает последнее место в области. Это результат поверхностного руководства. В этом районе осталось на корню 283 гектара кукурузы, не обмолочены колосовые с площади 132 гектара.

Икон-Халкский район принадлежит к числу таких районов области, где, по выражению Уполнаркомзга т. Зуева, в части хлебозаготовки «как будто все сделано». Из официальной сводки известно, что район уборку кукурузы и колосовых закончил. Сдал же этот ячмень «благотворительный» район за истекшую пятидневку только 47 центнеров хлеба. Почему областные организации не вникли глубоко в то, правильно ли засыпаны семенные фонды колхозов? Это тем более необходимо было сделать, что по данным Уполнаркомзга, в ряде колхозов Икон-Халкского района засажено на 1200 центнеров семенного ячменя и овса больше, чем предназначалось. Райуполнаркомзг т. Шапошников дает справку:

— Этот хлеб секретарь райкома партии т. Жигульский запретил сдавать государству.

В Икон-Халкском районе из 14 колхозов только один выполнил государственный план хлебозаготовки. Имеются также колхозы, как имени Ленина, «Напсакадон», «Занеты Ильича», им. Сталина, где выполнение плана хлебозаготовки колеблется между 30—40 процентами. Но руководители районных организаций при наличии такого тревожного положения с хлебозаготовками считают возможным отбросить их на задний план. А обком ВПП(б) занимает в этом вопросе позицию невмешательства.

Черкесский район, как известно, выполнял государственный план хлебозаготовки. Но внутри района имеются отстающие колхозы. В частности, долг колхоза «Первая пятилетка» составляет примерно 500 центнеров.

Колхоз им. Буденного, Овечкинского сельсовета, Черкесского района, задолжал государству около 300 центнеров хлеба. В этом колхозе скопилось значительное количество отходов, содержащих в себе до 30 процентов добротной чистоты пшеницы. Однако председателю колхоза Большеву до сих пор не принимает мер для очистки этих «отходов», а райком партии, прикрываясь средними по району цифрами, не реагирует на эту антигосударственную практику.

В свете общего отставания области по хлебозаготовкам небезинтересно проследить за тем, как в Черкесии осуществляется по отношению к злостным саботажникам карательная политика. В колхозе им. Ленина изобличены в хищении зерна Тимирязев и Хакиров. Дело их рассматривал народный суд.

Поскольку, говорится в приговоре, Тимирязев совершил преступление впервые, а Хакиров является «ветераном», поэтому приговорить Тимирязева и Хакирова... к одному году принудительных работ в колхозе.

Наряду Черкесского района приговора бывшего председателя колхоза «Первая пятилетка» Поляка за саботаж хлебозаготовки к полутора годам лишения свободы условно. Областной прокурор опротестовал этот приговор как мягкий. Дело поступило в областной суд. Рассматривая дело, обком приговора Поляка к полутора годам лишения свободы со взятием немедленно под стражу.

Но работники областного суда по непонятным причинам через несколько дней внезапно заменили меру пресечения, и Поляка из-под стражи освободили.

Руководители областных организаций в свое время торжественно клялись, что Черкесии выполнит план хлебозаготовки к 25 октября. Срок этот давно прошел, а область попрежнему отстает. Наоборот, много, а на деле ослабили борьбу за выполнение своих обязательств.

М. ГЕЛЬФАНД, г. Черкесии.



В Ставропольское вагонное депо сесарь-Е. С. Мартынова пришла по готовому ремонту вагонов систематически выполняет норму на 300 процентов. Фото Т. КОНЫШЕВОЙ.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ТРАНСПОРТ ЗИМОЙ ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ, КАК ЧАСОВОЙ МЕХАНИЗМ

Станция Георгиевск первой получила паспорт о готовности к работе зимой

В работу железнодорожного транспорта зимние условия вносят серьезные дополнительные трудности. Не случайно поэтому о приближении зимы железнодорожники обычно говорят: «Идет главный ревизор!»

Успех работы зимой решает хорошая подготовка. Вот почему транспортники Минераловодского отделения движения и станций начали ее еще в июле — августе. Коллектив станций взяли на себя обязательства хорошо подготовить все объекты к зиме и устранить недостатки, имевшие место в прошлом году.

По почину старого кадровика, дежурного по отделению техника-лейтенанта т. Гречан, диспетчерский аппарат и командиры отделения оказали линейным станциям практическую помощь. Сопровождая поезда на участках, они совместно с начальниками станций Суворовской, Нагусетской, Георгиевской и других намечали оперативные планы по ремонту, отоплению и оснащению техническими средствами служебных помещений, стрелочных постов и т. д.

Начав подготовку к зиме, станции столкнулись с большими трудностями: ощущался недостаток в красках, стеклах и прочих материалах, а также в инвентаре. Преобладали помощь территориальных партийных организаций, местных советских органов. В большинстве случаев такая помощь была оказана. Так, при поддержке райкома ВПП(б) и исполкома райсовета во время и хорошо проведена ремонт всех стрелочных постов и других объектов железнодорожной станции Георгиевск (начальник т. Колесов). Здесь каждый стрелочный пост представляет собой просторную, уютную комнату.

Станция Георгиевск неплохо справилась с подготовительными работами и первой получила паспорт готовности к зиме. Можно с уверенностью сказать, что ее коллектив будет работать в зимний период с наименьшим успехом, чем сейчас. А сейчас она из месяца в месяц занимает по выполнению плана попеременно то первое, то второе место на Орджоникидзевской дороге.

Большое участие в подготовке транспорта к зиме принял также Минераловодский горком ВКП(б). Он обсуждал этот вопрос на пленуме, где были намечены конкретные мероприятия. С помощью горкома станция Минвод получила 400 тонн угля для отопления служебно-технических помещений. Впервые за последние годы она теперь будет полностью обеспечена топливом.

Серьезное внимание было уделено нами снабжению кондукторских резервов спешождой и обувью. Сейчас эта задача решена полностью.

Закончили подготовку к зиме также станции Суворовская (начальник тов. Сельванов), Нагусетская (начальник тов. Напацифенов), Батамашинская (начальник тов. Скориков), Карамык (начальник тов. Левченко) и многие другие. Было бы, однако, ошибочным утверждать, что на всех станциях и участках уже наведен полный порядок и что все территориальные партийные и советские организации оказывают полную действительную помощь. К сожалению, имеются и обратные примеры.

Станция Невинномысская, как известно, является стыковой — здесь соединяются две дороги. Удельный вес ее в отделении велик, но она — единственная, не получившая паспорта готовности к зиме. Станция работает в трудных условиях, нуждается в помощи, но Невинномысский райком ВПП(б) совершенно не оказывает ее.

Сейчас, когда наша страна восстанавливает разрушенное войной народное хозяйство, напряжение в работе железнодорожного транспорта не уменьшается, а, наоборот, возрастает. Грузопоток увеличивается с каждым месяцем. Чтобы справиться с новыми требованиями, предъявляемыми к транспорту, необходимо быстро, образцово закончить подготовку к зиме.

Директор - подполковник движения М. МИРТЧАН, Начальник минераловодского отделения движения.

Недостатки передовой станции

Четкость и слаженность на всех участках — непременное условие в работе железнодорожного транспорта. Нельзя, однако, сказать, что это условие соблюдается на станции Невинномысской. Здесь, несмотря на известные успехи, имеют место случаи безответственности и неорганизованности.

Приведем факты. Не так давно на станции было принят палубный поезд № 2903. Его следовало обработать скоростным методом. Но не тут-то было. Из-за перепорядочности дежурившей на станции т. Бердниковой поезд был задержан более чем на два часа.

Когда состав был уже, казалось, готов, обнаружился новый недостаток: скрутичь не обработаны вагоны в местах сцепки. Только после долгих и неуверенных мятарств названной состав проследовал к станции назначения. Обработал

валт его 6 часов вместо 1 часа 10 минут, как это предусмотрено нормой.

На станции зачастую в ночное время не освещены путевые стрелки. Это — грубое нарушение правил безопасности, по его как бы не замечают.

Часто можно наблюдать на станциях и такую картину: стрелки часов показывают 19 — начало работы смены, но добрая половина рабочих все еще толпится у табельной доски. Рабочие не находят своих номеров, которые они в беспорядке бросили еще в прошлую смену. Так непроизводительно идет время.

Станция Невинномысская имеет неплохие производственные показатели. Но чтобы стать действительно передовой станцией на Орджоникидзевской ж. д., ей предстоит устранить недостатки.

И. ТРОЯНОВ.

Своими силами

Желая достойно встретить 28-ую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, работники станции Пелагиада решили отличить подготовку своих служб для работы в зимних условиях.

Демобилизованный т. Четвериков, впервые ставший на работу стрелочником, хорошо справляется со своими обязанностями. Его стрелка подготовлена к работе в зимних условиях. Старый стрелочник Федор Макарович Тарарухин уступил свой стрелочный пост. В свободное время он сделал и установил в станционном здании вторые оконные рамы, провез другие плотничьи работы.

В предкритическом соревновании он добился значительных успехов. Наша станция в числе первых получит паспорт готовности к зиме.

Н. ШКУРО

Начальник станции Пелагиада.

Подготовлены здания вокзалов

Ставропольское отделение службы движения во всеоружии встретило зиму. Все вокзалы, за исключением одного, приняты специальной комиссией Управления дороги. Об их готовности комиссией выданы специальные паспорта. Здания вокзалов оборудованы, обеспечены топливом. Немецкие оккупанты разрушили вокзал на станции Григорьевская, но движущие этой станции оборудовали специальные вагончики, в которых пассажиры в тепле ожидают поезда.

Станция Благодарное (начальник тов. Личужкина) отличается исключительной чистотой, заботой о пассажирах, отсутствием очереди в билетные кассы. Прибывающие сюда демобилизованные из Красной Армии приветливо встречаются обслуживающим персоналом.

Неплохо подготовлены к зиме и пути. В достаточном количестве поданы снегозадерживающие щиты.

Письма читателей

Красноармейская благодарность

Когда закончилась война, в Юный детский дом стали приезжать фронтовики со своими малышами. Многие ребята уехали, другие ожидали ролик со дня на день. Только четырнадцатилетняя Катя Пикалова не надеялась увидеть своего отца.

— О нем не слышно уже давно, — говорила она. — Немцы убили его...

Но ошиблась Катя, моя дочка! Я побывал во многих жарких сражениях с врагом, убил не одного немца, но сам остался жив. Недавно я приехал в детский дом. Вы можете себе представить, какая у нас была трогательная встреча после долгих лет разлуки.

Дочка прекрасно выглядит. Ее умело воспитывали в детском доме. Она — ученица 6 класса, отличница.

Хорошо заболела Родина о деталях, кто с оружием в руках защищал ее честь, свободу и независимость. Красноармейское спасибо ей за это!

Старший сержант П. И. ПИКАЛОВ

Навести порядок в выдаче пенсий

Ежемесячно инвалиды Отечественной войны, проживающие в г. Ставрополе, приходят в отделение Госбанка получить пенсию. И каждый раз они просят один и тот же мятарства.

В банке инвалиды направляются к бюджетной группе. Так как администрация не устанавливает определенной даты выдачи пенсии, у окошка образуется толпа.

Простояв часа два, клиент передает документы операционисту, который оформит их, передает контролеру. Последний ждет, когда у него на столе выматер бумажный холм. Тогда начинает заносить дела в разную книгу. После этого еще нельзя рассчитывать скоро получить деньги. Обычно на своем рабочем месте нет сотрудника, который должен отвести дела к кассе. Клиенты начинают его разыскивать по всему зданию. Наконец, он, получивший за простоявшие ироническое прозвище «метер», доставляет документы в кассу.

Стенгазета «Банковец» помогает многим хорошим рационализаторским предложениям, но еще не внесено такое предложение, которое бы наводило порядок в выдаче пенсий инвалидам Отечественной войны.

В. ТАТАРУХИ.

Забыли о долге перед защитниками Родины

Закон правительства о помощи участникам Отечественной войны в строительстве жилых помещений и встрече с большой радостью. Немецкие мародеры лишили меня крова, разорили хозяйство.

К сожалению, не перевелись у нас еще люди, своими действиями идущие вразрез с правительственными указаниями.

И решил построить себе дом. Стены поставил, а покрыть сил не хватало. Обратился в правление колхоза им. Мазинки, Ворошиловского района, членом которого состою, с просьбой позвонить солдату для крыши. Обещали обещали, но когда подошло к делу — не оказалось ни теса, ни подковы. Пришлось возить солому на тачке. На это я затратил больше средств.

Доставать дом было не на что. Пришлось обратиться в райисполком с просьбой о предоставлении средств. Так как в два заявления не получила ответ, написал в Исполком Крайсовета. Вскоре пришел ответ: ссуду мне разрешено взять. Но в исполкоме райсовета не проявили желания мне помочь и на этот раз. Деньги я не получил. Сейчас мой дом стоит недостроенный. Начинаются дожди, грязь, холод. Только это никак не тревожит. И председатель колхоза т. Дуклов и в исполкоме райсовета забывают свой долг перед защитниками Родины.

И. САВЧЕНКО.

По сдам неопубликованных писем

Редакция газеты «Ставропольская правда» была получена из Кисловодска письмо, в котором сообщалось, что жильцы дома № 11 по Красноармейской улице живут в неотремонтрованном помещении. Письмо было передано для принятия мер в исполком Кисловодского горсовета.

Председатель исполкома горсовета тов. Бородин сообщил редакции, что сейчас дом по Красноармейской ул. № 11 полностью отремонтирован. Проведены исправление и окраска крыши, перекладка печей, ремонт водопровода и канализации.

В редакцию поступило письмо о том, что в Георгиевском колхозе «Заготзерно» заведена политико-воспитательная работа. Георгиевский райком ВКП(б), которому было направлено письмо, сообщил, что сейчас принят ряд мер по улучшению работы в колхозе. Отдел пропаганды и агитации направляет туда квалифицированных докладчиков. Письмо также обсуждалось на партийном собрании колхоза.

НЕ БОЕВОЙ ШТАБ, А КАНЦЕЛЯРИЯ

Работники Крайуполнаркомзга не организуют большевистской борьбы за хлеб

Бюро Краевого Комитета ВКП(б), обсуждая вопрос о хлебозаготовках, еще в сентябре отмечало неудовлетворительную работу уполномоченных Наркомзга. Бюро Краевого Комитета обязало тогда крайуполнаркомзга тов. Капаненко «решительно усилить контроль за работой райуполнаркомзгов и заводительных органов, немедленно принимать меры в соответствии с законом к злостным недочеткам хлеба». Плохую работу уполномоченных Наркомзга отметил и XIX пленум Краевого Комитета.

Многочисленные факты говорят о том, что уполномоченный Наркомзга по праву и уполномоченные в районах и по сей день крайне слабо справляются с порученным им делом. Выполнение обязательств колхозами и совхозами понашему не контролируется, наличие хлеба на токах и в амбарах не проверяется. Имеют место во многих районах факты хищений, разбазаривания и припрятывания урожая попрежнему.

Вместо того, чтобы повседневной организаторской работой активно воздействовать на ход хлебосдачи в колхозах и совхозах, многие уполномоченные Наркомзга свели свою роль к заполнению регистрационных форм, а нередко они и сами являются виновниками безобразий, допускаемых в ущерб государству.

Недавно на глубинном пункте «Заготзерно» в Гофидоме произошел следующий вопиющий факт. Приемщик Савенко выдал фиктивную квитанцию колхозу им. Андреева на 160 центнеров пшеницы, фактически не приняв ее. При проверке оказалось, что приемщик совершил беззаконие под названием зам. председателем райсовета тов. Веремникова, действовавшего в контакте с райуполнаркомзгом тов. Шуваловым. Последний, хорошо зная об этой фикции, отнесся к факту выдачи фиктивных квитанций совершенно безразлично.

Известно, что Алавердовский район значительно отстает в выполнении обязательств по хлебосдаче государству. Нужно ли доказывать о том, что рай-

онный уполномоченный Наркомзга Белинов обязан был приложить все силы к тому, чтобы обеспечить максимальную сдачу зерна на приемные пункты. Но вместо организации хлебозаготовки Белинов занялся самонаблюдением. Из одного колхоза (хотел сказать, почти целиком провалившего хлебозаготовку) он умудрился свести на квартиру заветки 8 пудов муки, из другого — 6 пудов зерна.

О злоупотреблениях Белинова давно имелись серьезные сигналы в крайуполнаркомзге. Но здесь отнеслись к ним с недоверием. Наконец, когда о поведении Белинова стало известно крайевым организациям, только тогда тов. Капаненко решился снять его с работы.

В колхозе имени 17 партсъезда, Дмитриевского района, в качестве уполномоченного райкома партии находился несколько дней уполнаркомзг тов. Талааев. За все время, пока он находился в колхозе, последний ни вывел на глубину ни одного грамма хлеба. Больше того, Талааев умудрился прогнать... исчезновение более ста гектаров посева подорочечника!

В крае существует некоторая часть единоличных крестьянских хозяйств, имеющих посевы зерновых. Единоличники должны сдать государству в этот год 30 тысяч пудов хлеба. По данным крайзаготзерно, этот план выполнен к 15 ноября только на 20 процентов.

Несмотря на явный саботаж хлебозаготовки и упорное увиливание от выполнения заданий по поставкам, ни один единоличник края не привлечен к ответственности. Объясняется это тем, что уполномоченные Наркомзга, вручив им извещение, забыли о них. Этих пользуются разного рода дельцами, спекулянтами, сбывающие на базарах скрупулы хлеб сотнями пудов.

*

Нужно сказать, что аппарат Крайуполнаркомзга еще не является боевым политико-оперативным штабом по руко-

водству заготовками в крае. Пока это — большая и громоздкая канцелярия, в которой усердно переписывают директивы Наркомзга, подменяя бумажным «творчеством» живое дело.

Зайдем в любой сектор Крайуполнаркомзга — везде на столах — вороха бумаг. Начальник зернового сектора тов. Штери жалует, что он прикован к столу, за которым беспрерывно считают и подписывают бумаги с 8 утра до 1 часа ночи. За весь период хлебозаготовки он был в районах только... 12 дней!

Так руководит заготовками ведущий сектор аппарата Уполнаркомзга. Неудивительно, что работники сектора оторваны от жизни, не имеют ни малейшего представления о том, что делается в колхозах, на глубинках, на приставочных пунктах.

Целый ряд крупнейших хозяйственных мероприятий, связанных в той или иной мере с заготовками, перевозками или хранением хлеба на складах, не находят никакого отражения в работе аппарата Уполнаркомзга.

Взять, к примеру, важнейший вопрос о сохранности зерна. По данным райкомзга «Заготзерно», около 4 проц. заготовленного в крае хлеба заражено дождевиком. Положение тревожно, но в Крайуполнаркомзге проявляется по этому поводу невольное равнодушие. Здесь даже не знают точного количества зараженного хлеба. Правда, для того, чтобы следить за состоянием зерна и вести борьбу с вредителями, существует специальная организация «БОАМ-ВЕ». Но в Уполнаркомзге, называя ее «шп 66, ни мер, не помогают ей, хотя она подведомственна ему и находится с ним под одной крышей.

Уполномоченный Наркомзга по краю и его органы во многих районах не являются должными боевыми организаторами борьбы за хлеб, плетутся в хвосте событий, занимают позицию сторонних наблюдателей.

Л. СЕМЕНОВ.

В прокуратуре края

Управляющий отделением Грачевского зерносовхоза Каменев скрыл от государства более 50 центнеров намолоченного овса, припрятав его в скирду соломой. Каменев предан суду.

Бригадир колхоза им. Микояна, Новосельского района, Сусменко скрыл от сдачи государству 50 центнеров пшеницы, засыпав ее в жотходы. По его

ХЛЕБ — РОДИНЕ

Желая почтить родной стране быстрее залечить раны, нанесенные войной, коллектив нашей сельхозартели приложил все силы, чтобы своевременно выполнить годовой план сдачи хлеба государству.

Справившись с этой задачей, мы приступили к сверхплановой сдаче зерна. Уже вывезено 618 пудов зерновых культур. Вывоз зерна продолжается.

И. ШУМАНОВ,

Председатель колхоза «Коминтерн», Спидовского района.

Начался процесс главных немецких военных преступников

ЗАСЕДАНИЕ 20 НОЯБРЯ

НЮРНБЕРГ, 20 ноября. (ТАСС). Сегодня в 10 часов утра по местному (в 12 часов по московскому) времени состоялось заседание Международного Военного Трибунала.

Много лет подряд в Нюрнберге гитлеровцы проводили свои сессии, где намечались агрессивные планы порабощения мира, где под барабанный бой и свист фашистских вояк выносились приговоры своим же победителям, провозглашались «новый порядок» в Европе.

Многие из тех, кто сейчас сидит на скамье подсудимых, были активными руководителями этих фашистских сборищ, активными главами преступных гитлеровских планов и практических осуществлений.

Перед открытием заседания за залом. На скамье подсудимых — 20 главных немецких военных преступников. Четыре подсудимых отсутствуют. Иог Мартини Борманг — заместитель Гитлера по руководству гитлеровской партией. Он трусливо сбежал после того, как гитлеровцы призвали германскую армию и германский народ бороться до последней капли крови.

Подсудимый Роберт Лей повесился в тюрьме, не дожидаясь суда. Подсудимый Густав Фрихт фон Вольфенбург в Зальцбурге, разбитый парализмом, и, по мнению агентов, не может предстать перед судом. Подсудимый Кальтенбруннер, известный палач и один из руководителей гестапо, тяжело заболел. По суду объявлено о своем решении разобрать его дело в его отсутствие.

Обвиняемые сидят в следующем порядке: на первой скамье — Герман Геринг, Рудольф Гесс, Йозеф Риббентроп, Вейцель, Альфред Розенберг, Франк, Фрих, Штрейхер, Фукс, Шахт; на второй скамье — незадачный премьер Гитлера, бывший прославленный полковник, Резер, Ширах, Заукаль, Мюллер, Йозеф-Динибарт, Шнейр, Рейхарт, Фрауе. Роберт Гесс пытается симулировать душевную болезнь, чтобы избежать справедливого возмездия за свои преступления. Однако, несмотря на свое

спомешательство, Гесс охотно и деловито переплетается фразами с судьями рядом Герингом и Риббентроном. Свои места поблизости от подсудимых занимает 26 немецких защитников. Места представителей обвинения находятся в центре зала. Присутствуют представители печати 31 страны, в том числе представители советской прессы.

Входят члены Международного Военного Трибунала. Свои места занимают советский судья генерал-майор в отставке Пилипченко, его заместитель подполковник Волчков, американский судья Франклин Биддл, его заместитель Паркер, британский судья Лоуренс, его заместитель судья Виркетт, французский судья Анри де Фабр, его заместитель Роберт Фельоз.

Председатель Международного Военного Трибунала Лоуренс открывает заседание краткой речью. Он говорит: «Этот Международный Военный Трибунал учрежден в соответствии с Лондонским соглашением от 8 августа 1945 г. и Уставом Трибунала, приложенного к соглашению. Целью учрежденного Трибунала, как это изложено в статье 1 Устава, является «справедливый и справедливый суд и наказание главных военных преступников стран осей».

Далее Лоуренс указал, что все подсудимые имеют защитников, большинство которых было избрано самими подсудимыми. Но в некоторых случаях, когда подсудимым невозможно было избрать себе защитников, Трибунал сам назначил подходящих защитников, приемлемых для подсудимых. Председатель Трибунала подчеркнул, что процесс, который теперь начался, является единственным в своем роде в истории мировой юриспруденции. Он имеет величайшее общественное значение для миллионов людей всего земного шара.

После выступления председателя Трибунала представители обвинения огласили текст обвинительного заключения, чтение которого продолжалось и на вечернем заседании.

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 21 НОЯБРЯ

НЮРНБЕРГ, 21 ноября. (ТАСС). Утреннее заседание Международного Военного Трибунала начинается выступлением защитника Хера Дик. От имени защитников он ходатайствует перед Трибуналом о предоставлении права ежедневно перед заседанием иметь свидания с подсудимыми. Это свое требование защитник мотивирует тем, что Трибунал вынужден представителям защиты вести переговоры со своими подсудимыми во время хода судебного заседания. Председатель суда Лоуренс отклоняет это ходатайство защиты, но считает возможным в ходе судебного заседания предоставить общему защитникам со всеми подсудимыми.

Затем выступает защитник подсудимого Розенберга. Он доводит до сведения Трибунала, что получил от своего подсудимого письменные объяснения о его предполагаемом ответе на вопросы, вынесенные на «Прошу» — защитник защитник, — передала заседание Трибунала для того, чтобы и мог поговорить со своим подсудимым. Этого же хотят и мои коллеги». Председатель Лоуренс удовлетворяет эту просьбу защиты и соглашается на пятнадцатиминутный перерыв, однако он напоминает представителям защиты, что они имеют много недель для общения с подсудимыми.

После перерыва председатель Трибунала приступает к персональному опросу подсудимых. Первым из микрофону подходит подсудимый Герман Геринг. В его руках лист бумаги. Он готовится говорить, но председатель прерывает его и Геринг заявляет, что он не признает себя виновным «в том смысле, как это написано в обвинительном заключении». Следующим со своего места первым поднимается Гесс и заявляет: «Нет». Встает Риббентроп и тихо провозгласил: «Не признаю себя виновным в том смысле, как это изложено в обвинительном акте». Бывший генерал-фельдмаршал Вейцель и все остальные подсудимые также заявляют о непризнании ими своей вины.

Председатель сообщает, что выслушал объяснения подсудимого Кальтенбрунера его дело будет слушаться в его отсутствие.

Опрос окончен. С речью затем выступил главный обвинитель от США Роберт Джексон.

Новое французское правительство

ПАРИЖ, 21 ноября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что генерал де Голль сформировал правительство в следующем составе: Председатель временного правительства генерал Шарль де Голль, глава вооруженных сил принял на себя также руководство национальной обороной. По помощниками генерала де Голля по руководству национальной обороной явятся: Министр вооруженных сил Эдуард Мишле (партия «Народно-республиканское движение») и министр вооруженных сил Шарль Тийон (коммунистическая партия);

министры без портфелей: Венсан Орриль (социалист), Франсуа Гэ («Народно-республиканское движение»), Луи Жакинто (республиканское единство), Морис Торез (коммунист); министр юстиции — Анри Тенжен («Народно-республиканское движение»); министр внутренних дел — Адриен Тьерсе (социалист); министр иностранных дел — Жорж Бийо («Народно-республиканское движение»); министр экономики — Франсуа Бийо (коммунист); министр финансов — Рене Плевен; министр промышленного производства — Марсель Поль (коммунист); министр земледелия и снабжения — Танги Ризан (социалист); министр общественных работ и транспорта — Жюль Мок (социалист); министр труда — Амбруаз Бруаза (коммунист); министр народного просвещения — Поль Шакоби (радикал-социалист); министр колоний — Жак Бутель

(«Демократический и социалистический союз сопротивления») — Юрсе; министр почт и телеграфа — Эжен Тома (социалист); министр по вопросам населения — Робер Прижан («Народно-республиканское движение»); министр реконструкции и городского благоустройства — Ратье Дотри; министр информации — Андре Мальро.

Таким образом, в правительство вошли 5 коммунистов, 5 социалистов, 5 членов «Народно-республиканского движения», 1 представитель «Демократического и социалистического союза сопротивления», 1 умеренный, 3 специалиста — Дотри, Мальро, Плевен.

23 ноября генерал де Голль представил членам правительства Национальному Учредительному собранию.

ПАРИЖ, 21 ноября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что новое правительство, которое сформировал генерал де Голль, состоит из 21 члена, т. е. на одного меньше, чем в предыдущем кабинете. Военное и морское министерства и министерство авиации заменены двумя: министерством вооруженных сил и министерством вооружения под руководством де Голля, который является одновременно главой правительства и руководителем национальной обороны. Министром по делам военнопленных и выселенных ликвидировано. Министерство снабжения слилось с министерством земледелия. Министерство здравоохранения и общественной гигиены, дополненное управлением по делам иммиграции и семьи, превратилось в министерство по вопросам населения.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60. ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора 3-87-66, зам. редактора 3-87-69, 3-83-35, ответственного секретаря 3-87-68, отдела партийной жизни и пропаганды 3-83-70, отдела культуры и быта 3-87-68, сельскохозяйственного промышленности-транспортного 3-89-03, внутренней информации 3-84-07, писем и рабселькоров 3-86-31, издательского 3-87-67, ночной редакции 3-81-10.

ВГ30280. Стр.4

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТРУМЭНА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ВАШИНГТОН, 20 ноября. (ТАСС).

Выступая на пресс-конференции, президент Трумэн сообщил о немедленной отставке начальника штаба американской армии генерала Маршалла и о назначении Эйзенхауэра на его пост. Кроме того, Трумэн сообщил о назначении личного заместителя начальника штаба американской армии генерала Джозефа Макинри на посты командующего американскими силами в Европе и американского представителя в контрольном совете в Германии, заместителя Эйзенхауэром. Трумэн объявил об отставке главнокомандующего американским флотом адмирала флота Кинга и о назначении на этот пост адмирала флота Нимитца. По заявлению Трумэна, на пост командующего американским флотом на Тихом океане, занимаемый Нимитзом, будет назначен адмирал Спрюэнс.

Отвечая на вопросы корреспондентов, Трумэн заявил, что командующий военно-воздушными силами американской армии генерал армии Арнольд и начальник штаба американской армии генерал Сомервелл подали в отставку, однако эта отставка президента еще не принята.

Один корреспондент напомнил Трумэну, что Эйзенхауэр поддерживал Нимитца во время разговора против предложения об объединении вооруженных сил Союзных Штатов. Трумэн заявил, что он сообщил свои взгляды в форме послания конгрессу.

На вопрос о перспективах конференции рабочих и предпринимателей Трумэн ответил, что все еще есть надежды, что конференция разработает конкретную программу для урегулирования разногласий между рабочими и предпринимателями, как это рекомендовал Трумэн, когда конференция открывалась. Трумэн отрицательно ответил: имеются ли какие-либо свидетельства на то, что Белый Дом вмешивается в положение, создавшееся в автомобильной промышленности в Детройте, угрожающее забастовкой.

Политическое положение в Греции

АФИНЫ, 20 ноября. (ТАСС). Приняв отставку кабинета Каландозаса, регент специально пригласил на совещание всех бывших премьер-министров, а также четырех представителей «народной партии» (монархической). Руководители ЭАМ и других левых партий и группировок приглашены не были. На совещании обсуждались все вопросы, связанные с политическим положением страны.

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). Лондонское радио передало сообщение агентства Рейтер о том, что архиепископ Дамаскиос получил от министра иностранных дел Великобритании Бевинга телеграмму, в которой Бевинг рекомендует сформировать в Греции коалиционное правительство и отложить избрение по вопросу о монархии на 3 — 4 года. В телеграмме Бевинга говорится, что, если эти два условия будут выполнены, Великобритания будет готова оказать Греции финансовую помощь.

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сформирование нового греческого кабинета поручено лидеру греческой либеральной партии Фемистоклеусу Софилусу.

ЛОНДОН, 21 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в новом греческом правительстве, формируемом Софилусом, бывший премьер-министр Кудерос получит пост министра общей экономической координации. Имея остальных членов кабинета будут объявлены после того, как члены кабинета принесут присягу. Принимая на себя обязанности, новое греческое правительство согласилось с перенесением на 1948 год избрения по вопросу о возвращении короля Георга.

Предстоящая резолюция консерваторов о доверии лейбористскому правительству

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вечером 20 ноября было объявлено, что консервативная оппозиция внесет в палату общин резолюцию о доверии лейбористскому правительству, в связи с его программой национализации ряда ведущих отраслей английской промышленности, и приписывает ему провалом на внутреннем фронте, с чрезмерностью расходов в связи с политической в области жилищного строительства, в связи с ходом демобилизации вооруженных сил. Как ожидается, под этой резолюцией, которая будет внесена в палату общин на будущей неделе, подпишутся лидер оппозиции бывший премьер-министр Уинстон Черчилль, бывший министр иностранных дел Алтонн Иден, бывший министр военного производства Оливер Лидтон и другие видные руководители консервативной партии. Полагают, что резолюция вызовет ирения в коппе палаты, за которыми, повидимому, последует голосование.

БОИ В ИНДОНЕЗИИ

НЬЮ-ЙОРК, 20 ноября. (ТАСС). Нью-Йоркское радио передает, что, по сообщениям с острова Ява, в результате последних кровавых столкновений индонезийцы потеряли от 30 до 40 тысяч убитыми. Порт Сурабая полностью разрушен. Борьба между индонезийцами и английскими войсками продолжается. Агентство Интегральной Ньюс сервис сообщает, что индонезийцы бросаются под английские танки и бесстрашно гибнут от пулеметного огня английских войск.

Английские части приближаются к бою к району Сурабая. В Батавию положено поперечному направлению, вчетверо английские самолеты бомбардировали порт Суматры.

Иранские власти потверждают сендован

ТЕГЕРАН, 20 ноября. (ТАСС). Вместо закрытой иранскими властями газеты «Сейдае Иран», известной своими гнусными клеветническими выступлениями против СССР, вышла газета «Саргозашт», которая ничем не отличается по своему характеру от газеты «Сейдае Иран». 20 ноября на первой полосе этой газеты крупным шрифтом было сообщено, что, пока не будет выхлост газета «Сейдае Иран», вместо нее публицикам будет высылаться «Саргозашт». Газета продолжает публиковать провокационные сообщения.

Посещение членами венгерского правительства Маршала К. Е. Ворошилова

БУДАПЕШТ, 20 ноября. (ТАСС). Вчера новый премьер-министр Венгрии Тильди Золтан вместе с членами правительства посетил председателя Советской Контрольной Комиссии в Венгрии Маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова.

На приеме присутствовали посланник СССР в Венгрии Г. М. Пущкина и руководители состав Советской Контрольной Комиссии.

Тильди Золтан представил К. Е. Ворошилову всех членов своего кабинета. При этом он произнес речь, в которой заявил, что «в самый тяжелый период существования нашей родины Советский Союз заключил с нами перемирие. Доблестная Красная Армия освободила нашу страну от фашистских захватчиков, а Советское правительство оказало нам неоценимую помощь в деле создания венгерской демократии. Советский Союз первым признал Венгрию. Он сделал возможным проведение действительно свободных демократических выборов в Венгрии, в результате которых создано новое правительство».

В ответ на это, — сказал в заключение Тильди, — наше правительство докажет, что мы достойны дружбы с СССР, что мы выполним все обязательства перед Советским Союзом».

Сообщение французской газеты

ПАРИЖ, 17 ноября. (ТАСС). Газета «Се Суар» опубликовала следующее сообщение на Рима: «Стало известно, что англо-американские оккупационные власти в Италии поручили английским и американским инспекторам реорганизовать итальянскую полицию и корпус «карабинеров». Эти инспекторы, которые должны взять в руки реорганизацию и управление всей полицейской деятельностью Италии, служат в англо-американских органах союзной комиссии в Италии».

Пирсон о роли США в подавлении восстания в Индонезии

НЬЮ-ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). Обозреватель газеты «Вашингтон пост» Пирсон заявил, что хотя американский народ не знает этого, но американские солдаты на острове Гуам используются для погрузки на американские пароходы припасов для английской и голландской армий, находящихся на острове Ява. Американские солдаты крайне недовольны этим, потому что стремятся как можно скорее возвратиться в США.

Они также протестуют против того, что США используют пароходы, предназначенные для отправки демобилизованных домой, для оказания помощи в подавлении восстания в Индонезии. Недавно США передали англичанам один такой пароход «Стайфорд Вилер», в котором англичане отравили марокканскую войска для оказания помощи французам в подавлении восстания в Индо-Китае.

К футбольному матчу «Динамо» — «Арсенал»

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). Капитан команды «Динамо» Семчатский сегодня вечером перелет для прессы следующие заявления: «В связи с опубликованием в сегодняшних английских газетах состава английской команды на предстоящий футбольный матч в среду 21 ноября с советской командой клуба «Динамо» и многочисленными запросами по этому поводу, капитан команды «Динамо» считает необходимым сообщить следующее: 1. 14 ноября при встрече в помещении футбольной ассоциации представителей советской спортивной делегации с руководителями футбольного клуба «Арсенал» было установлено, что 21 ноября против команды «Динамо» выступает клуб «Арсенал», состав игроков которого был сообщен представителями команды «Динамо».

2. Состав английской команды, опубликованный в английских газетах, резко отличается от списка игроков футбольной команды «Арсенал», с которыми советские представители были ранее ознакомлены. Опубликованный в газетах состав английской команды не был сообщен представителями советской спортивной делегации. Принимая во внимание опубликованный состав английской команды, считаем, что команда «Динамо» встретится завтра с одной из сборных английских команд. Капитан «Динамо» Семчатский».

Матч «Динамо» — «Сборная английских команд» — 4:3

ЛОНДОН, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня на стадионе «Тоттенхем» состоялся футбольный матч между советской командой «Динамо» и Сборной английских команд. Матч закончился со счетом 4:3 в пользу команды «Динамо».

Вместе более чем со ста тысячами зрителей, присутствовавших на стадионе «Тоттенхем» в Лондоне, за исходом третьей встречи команды московского «Динамо» следили у радиоприемников сотни тысяч «болельщиков». Вместе с ними они переживали все перипетии игры.

Крупная победа московских динамовцев

«Арсенал!» До сего времени эта команда считалась вершиной мирового футбола. «Арсеналцы», как их называют в Англии «канониры», считались непобедимыми, тем более при встречах с неанглийскими футболистами. Игра с «Арсеналом» — предельный азарт любой футбольной команды мира.

Во второй половине игры вратарь Хомчи с первых же минут блестящими бросками берет труднейшие мячи. Англичане сменили своего вратаря, но и он в начале игры пропускает мяч. Минут через двадцать Карнев прошел вперед, и кто-то (комментатор Владимир Синявский не разглядел его в тумале) забивает четвертый гол. 4:3.

Игра принимает резкий характер. Англичане желают то что бы то ип стало отыграться. Уходит в поля, прихрамывая, правый край Трофимов, с трудом поднимается Хомчи. Однако счет остался неизменным до конца игры.

Московские динамовцы, одержав победу над одной из сборных команд Англии, еще раз подтвердили высокий класс советского футбола. Они парализовали еще одно установившееся правило — англичане впервые проиграли на своем поле команде другой страны.

Матч проходил при густом тумане. Динамовцы сразу же переходят в атаку и на первой же минуте английского вратарю приходится вынуть мяч из сетки. 15 минут в дальнейшем идет напряженная, но безрезультатная игра, затем счет сравнялся.

Л. МАНСКИЙ.

Ответственный редактор О. А. ЗДОРОВЕНИН

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ просп. Ворошилова, № 39, тел. 3-87-59. 23 ноября СОРВАНЕЦ Касса открыта с 1 часа дня до 8 час. веч. Офисная касса открыта с 1 часа до 2 часов дня и с 7 до 8 часов вечера. Дети до 16 лет на все время спектакля не допускаются. Снять верхнюю одежду и головные уборы обязательно.

КРАЙДРАМТЕАТР проспект Сталина, № 47. ЮБИЛЕЙНЫЙ 101-й сезон 1945-1946 года. 23 ноября ДАЛЬНЯЯ ДОРОГА Комедия в 3 актах. Режиссер Б. М. Ратов. Художник Е. К. Шабова. Начало спектакля в 8 часов вечера. Касса работает с 11 до 2 часов дня и с 5 до 9 часов вечера.

КРАЙПОЛИГРАФСНАБУ (АРТЕМА, № 18) ТРЕБУЮТСЯ: ст. бухгалтер, наборщик, токар, слесарь-2 и управленцы. Оплата по соглашению. 1-3 ст. 45

МЕНЯЕМ ДОМ в гор. ПЯТИГОРСЬКЕ. 4-квартирный, 4-квартирный, 750 кв. м, водопровод, электроснабжение, на равнинном месте. В ГОР. СТАВРОПОЛЬЕ. Обращаться: Ставрополь-наз. краевая контора Гособанка. 1-3 ст. 48

КИНОТЕАТРЫ «ГИГАНТ» демонстрируется новый американский художественный фильм ВЕСЕННИЙ ВАЛЬС Начало сеансов: днем — в 10, 12, 3 часа; вечером — в 4, 6, 8, 10 часов. Касса открыта на двое суток, на вечерние сеансы — с 4 часов дня.

«ОКТАБРЬ» демонстрируется художественный фильм ПЕДИНОК Начало сеансов: днем — 10, 12, 2, 4 часа; вечером — в 6, 8, 10 часов. Касса открыта с 9 час. утра на вечерние — с 4 часов.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ КРАЙЗАГОТВИКОНТОРА РОДЕТ КРОЛИКОВ пороки ШЕНШИЛЛА. Об условиях продажи обращайтесь: г. Ставрополь, ул. Трулова, № 27. 1-3 ст. 467

ТЕАТРУ МУЗКОМЕДИИ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: КАСИР-СЧЕТОВОД, МАШИНИСТКА и КУРЬЕР. 1-4 ст. 468

ТОЛМАЧЕВ Семен Алексеевич, проживающий по ул. 1-й Шабова, № 18, возбуждает дело о разводе с ТОЛМ. ЧЕЛОВ. Ксении Павловны, в браке, 2-й Шабова, № 5. Наряду Сталинского района гор. Ставрополь.

ТИПОГРАФИИ ГАЗЕТ «СТАЛИНСКОЕ СЛОВО» ТРЕБУЮТСЯ НАПОСЯННУЮ РАБОТУ: наборщики на ручном и машинном наборах, верстальщики, печатники на плоских машинах и «американцах», вычитыватели, корректуры, редакторы, бумажники, переплетчики, мотористы, электромонтеры, слесари-инструментальщики, столяр, ученики наборщиков, печатники, переплетчики, сторожа, уборщики, вахтеры и чернорабочие. Обращаться: гор. Ставрополь, улица Кагановича, 13, тел. 3-88-48. 1-2 ст. 470

ОТ СТАВРОПОЛЬСКОЙ КРАЕВОЙ КОНТОРЫ ГОСБАНКА На основании постановления Экономсовета от 1-10-45 года № 709, предлагается всем хозяйственным предприятиям, государственным, кооперативным и общественным организациям представить отделением Госбанка Союза ССР по месту своего нахождения к 1 XII-45 года КАССОВУЮ ЗАЯВКУ на 1 кв. 46 г. с указанием прихода и расхода денежных средств с указанием сроков выплаты заработной платы. Заявки можно выдать в местном филиале Госбанка. 1-2 ст. 471

СТАВРОПОЛЬСКОМУ ТРЕСТУ ГЛАВМУКА для работы в аппарате, а также на заводе № 4 ТРЕБУЮТСЯ Старшие бухгалтеры отделов. Обращаться к главному бухгалтеру треста, тел. № 3-52, 32. 1-1 ст. 472